

宁波二百 发生黄金窃案

被盗黄金物品17件 总价值12万元 警方13小时破案

5月26日凌晨3点多,宁波第二百货商店一楼某黄金柜台的黄金被盗。监控显示,窃贼撬锁进入商场、盗窃黄金、再原路离开,整个过程不到4分钟。

海曙警方迅速出击,仅用13小时就破获了这起黄金盗窃案,成功抓获两名犯罪嫌疑人,追回被盗足金元宝、足金双碗、足金碗勺、足金算盘等17件赃物,总价值达12万元。昨天,海曙警方通报了这起案件。

张某骑车逃窜。(视频监控截图)



被盗黄金

1 二百商场发生黄金窃案

5月26日凌晨4点14分,海曙江夏派出所接到报警:二百商场一楼某黄金柜台黄金被盗。在如今监控密布的闹市区,竟会发生这样一起盗窃黄金案,盗贼实在是胆大包天。

民警迅速赶赴现场,并联系上级请求支援。经初步了解,二百商场内只有一家黄金柜台的黄金被盗。窃贼砸破该柜台防爆玻璃,将柜内金元宝等黄金物品一扫而空,而其他黄金柜台却没有任何被动过的迹象,连柜台上方遮盖的红色幕布都完好无损。民警推测,嫌疑人可能事先在这个柜台周边踩过点。

不久,海曙刑侦大队民警赶到,展开调查。经细致勘查和比对监控,民警确定了一

名犯罪嫌疑人,为年轻男子,穿黑色短袖上衣,戴黑色口罩,背黑色双肩包。商场监控视频也记录了该嫌疑人的整个作案过程:

他先将商店北边侧门的门锁弄断,又将钢筋防盗门剪出一个口子,从那里钻进商场。之后,他直奔某黄金柜台,由于撬不开柜台锁,他直接砸碎柜台玻璃,将黄金装入双肩包,然后迅速逃离现场。

“嫌疑人非常狡猾,他事先有预谋,作案装备齐全,且戴上了口罩。由于案发时间是凌晨,无目击证人。按理说,砸碎柜台玻璃肯定有大的响动,会引来商场保安,但事发时正好下着大雨,雨声掩盖了玻璃破碎的声音。”办案民警李警官告诉记者,嫌疑人从3点41分开始撬门,到3点45分逃离,整个过程不到4分钟。

2 嫌疑人骑着小黄车逃离

案发后的几个小时是破案黄金时间,民警决定兵分两路出击。

第一路从“去”的方向着手,以案发地为中心点,从嫌疑人逃离的方向追踪。通过调取监控,警方发现,嫌疑人离开商场后,骑着小黄车(共享单车)逃离。他一路疯狂骑行,并一直在绕圈,专门避开监控点多的大路,往小路骑行。

这些躲避侦查的举动让民警费了一番工夫,但再狡猾的狐狸也逃不过猎人的追踪。经过连续视频侦查,警方明确了嫌疑人大致的逃离轨迹:中山东路—解放北路—江滨公园—白衣小区—秀水街—西河街。这段疯狂的骑行路,一般人可能需要花上半小时,但嫌疑人只用了14分钟。

来到一所学校附近,嫌疑人抛弃自行

车,翻过学校围墙,爬窗进入一栋大楼,不久后又爬窗逃走。离开学校时,嫌疑人身上的黑色短袖变成了白色短袖。

根据这一线索,民警迅速赶往该学校,在一楼仓库搜获相关物证——嫌疑人作案时穿的衣服和黑色双肩包。双肩包的一隐秘夹层内竟然有一张过期的身份证,经比对,身份证是嫌疑人本人的。就这样,警方确认了嫌疑人的基本信息。

一楼仓库是用来存放药品的,李某为何选在此处改头换面呢?民警调查得知,该仓库的主人姓吕,女性,50岁,在某医药公司工作,住在卖鱼路附近一小区里。而改头换面后的李某随后也进入了这一小区。这两者之间有什么关联吗?

3 13小时,警方抓获嫌犯

与此同时,警方的第二路调查人员从“来”的方向入手,深挖嫌疑人作案前的行动轨迹。

经调查发现,案发前,张某在海曙某超市停车场旁边的草丛里取出了作案工具——一把蓝色塑料柄的液压钳,放进双肩包后骑车来到二百商场附近徘徊。民警以该超市为追踪点,层层刨根,确定了张某的出发点——他是从卖鱼路附近一小区出发的。由此,两队民警最终的追踪结果都指向了同一地点。

民警判断,短时间内,张某应该还未销赃,且此时经过侦查,张某并不在家中,他外出销赃的可能性极大,于是,警方快速制定了抓捕方案。

警方在追踪时发现,张某此前经常在鄞

州云龙一带活动,且在那边有比较熟悉的朋友,于是立刻组织警力前往云龙镇附近一带,对犯罪嫌疑人进行守候伏击。

功夫不负有心人,经几个小时的蹲守,民警发现张某和吕某都进入了云龙镇某药店内。民警迅速封锁了药店,很快将李某控制住。

民警询问在场的吕某,对这起黄金盗窃案是否知情?有没有见过那些黄金饰品?吕某连连否认。可是,民警一转身,吕某却迅速将自己的手提包藏入了床底下。

民警注意到了这一反常行为,从床底拿出手提包一看:金元宝、金碗勺等黄金饰品都在里面。

张某和吕某被一同抓获,这起黄金店被窃案也于案发后13小时告破。

4 看到金元宝,他萌生邪念

在铁证面前,嫌疑人张某交了自己的作案过程。

张某,江苏人,25岁,曾因盗窃入狱。作案前,他曾在海曙一小饭馆里打工,认识了经常去吃饭的吕某。张某一直叫吕某“姐姐”,实际上两人是男女朋友关系。

张某没有固定工作,靠小偷小摸赚取日常开销。案发前两天,张某到二百商场买鞋子,看到商店一柜台内的金元宝,金灿灿的“很诱人”,加上最近手头紧张没有余钱,便萌生了盗窃黄金的念头。

案发当日凌晨3点多,他独自一人来到二百商场门口,用事先准备好的作案工具,打开钢筋防盗门,砸碎柜台玻璃,盗取了10多件黄金物品后迅速离开。

在仓库换好衣服后,张某还再次骑着小黄车回到二百商场附近。远远看到商场旁停着警车,他慌忙回到住处,将盗窃的黄金悉数放入吕某随身携带的手提包中,并让吕某保管。之后,两人离开住处去云龙的药店谈生意。

吕某交代,她对张某去二百商场作案一事并不知情。拿到这些黄金后,她问过张某,张某说是朋友那里拿来的。不过,她也意识到了这些东西应该来路不正。

目前,张某因涉嫌盗窃被海曙警方刑事拘留。吕某由于涉嫌帮助张某掩饰隐瞒犯罪所得,也被警方拘留。

记者 王思勤 通讯员 钟陶行 夏婧



张某进入二百商场。(视频监控截图)